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DE 

 

PROIECT DECIZIE ETAPĂ DE ÎNCADRARE 

Nr.           din  31.01.2019 

 

 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA 

UILEACU DE BEIUȘ, cu sediul în satul Uileacu de Beiuș, str. Principală, nr.73, 

comuna Uileacu de Beiuș, judeţul Bihor înregistrată la A.P.M. Bihor cu  cu nr. 10645 

din 14.07.2017, în baza Legii nr. 292 / 2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 

57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 

florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu 

modificările şi completările ulterioare, autoritatea competentă pentru protecţia mediului, 

A.P.M. Bihor decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei 

de analiză tehnică  din data de 23.01.2019 ,că proiectul:.“ Ȋnfiinţare sistem de 

canalizare menajeră ȋn localitatea Forȃu și extindere sistem de alimentare cu apă 

ȋn localităţile Forău, Prisaca, Vălenii de Beiuș, și Uileacu de Beiuș, judeţul Bihor” 

propus a fi realizat în intravilanul și extravilanul satelor  Forău, Prisaca, Vălenii de 

Beiuș, și Uileacu de Beiuș, domeniu public, comuna Uileacu de Beiuș, judeţul Bihor, 

 nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării 

adecvate şi nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă. 
 

    Justificarea prezentei decizii: 

    I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

mediului sunt următoarele: 

    a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292 / 2018 privind evaluarea 

impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului ce transpune prevederile 

Directivei 2011/92/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 

2011 privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice şi private asupra 

mediului,modificată prin directive 2014/52/UE  a Parlamentului European și a 

Consiliului din 16 aprilie 2014, anexa nr.  2 -  Lista proiectelor pentru care trebuie 

stabilită necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului, la pct. 10. – 

Proiecte de infrastructură; lit. b) – Proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construirea de 

centre comerciale şi parcări și la pct. 13 a) – Orice modificări sau extinderi, altele decât 

cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în 

anexa nr. 2 , deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte 

semnificative negative asupra mediului ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în 

anexa nr. 2 , deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte 

semnificative negative asupra mediului.     
1 

mailto:office@apmbh.anpm.ro


AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

B-dul. Dacia nr. 25/A, Oradea, Cod 410464 

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259/444.590; Fax. 0259/406.588 

1. Caracteristicile proiectului 

a) Dimensiunea și concepţia ȋntregului proiect: 

Prin proiect se propune realizarea sistemului de canalizare menajeră ȋn localitatea Forău 

și extinderea sistemului de alimentare cu apă ȋn localităţile Forău, Prisaca, Vălenii de 

Beiuș, și Uileacu de Beiuș, judeţul Bihor. 

Conform memoriului tehnic proiectul prevede executarea următoarelor lucrări: 

I. Ȋnfiinţare sistem de canalizare menajeră ȋn localitatea Forȃu cuprinde următoarele 

lucrări: 

 Canalizare gravitaţională – conducte din PVC D= 250 mm, SDR 34, L= 8000 m; 

 Canalizare sub presiune – conducte din  PE100 HDSDR17 D=50, 75, 90, 110, 125, 

160 mm,  L=8390 m 

 Staţii de pompare ape uzate                      -   11 buc.     

 Racorduri gospodării pe conducta  gravitatională       - 270 buc. 

 Racorduri gospodarii pe conducta sub presiune          -  30 buc. 

 Cămine menajere din PP cu D = 600 mm                  - 292 buc. 

 Cămine menajere din PP  cu D = 1000 mm                    - 16 buc. 

 Cămine de aerisire                                                         -   7 buc. 

 Cămine de golire                                                           -   4 buc. 

 Subtraversare drumuri asfaltate                                      -   8 buc. 

 Subtraversare vale                                                         -  17 buc. 

Epurarea apei uzate menajere, se va face ȋn staţia de epurare existentă ȋn localitatea 

Uileacu de Beiuș. 

II. Extinderea sistemului de alimentare cu apă ȋn localităţile Forău, Prisaca, Vălanii de 

Beiuș și Uileacu de Beiuș cuprinde următoarele lucrări: 

 ȋn localitatea Forău 

           - suplimentarea ȋnmagazinării apei cu un rezervor metalic cu V = 100 mc; 

           - extinderea reţelelor de alimentare cu apă pe o lungime de 2350 m; 

 - extinderea branșamentelor la fiecare gospodărie cu un cămin apometru complet 

echipat - 300 buc.; 

          -  staţie de tratare – denitrificare – clorinare (containerizata) – 1 buc. 

 ȋn localitatea Prisaca 

          -  foraj explorare – exploatare cu H=150m – 1 buc.; 

-  extinderea bransamentelor la fiecare gospodărie cu cămin apometru complet   

echipat - 130 buc. 

-  staţie de tratare – denitrificare – clorinare (containerizată) – 1 buc. 

 ȋn localitatea Vălanii de Beius 

         -  statie de tratare-denitrificare și pompare - 1 buc. 

 in localitatea Uileacu de Beius 

         -  extinderea reţelelor de alimentare cu apă pe o lungime de 370 m; 

        - bransamente aferente gospodăriilor de pe străzile aferente extinderii -15 buc. 

        - staţie de repompare – 1 buc. 

b) Cumularea  cu alte proiecte existente și /sau aprobate: 

 Lucrările propuse a fi realizate prin acest proiect sunt ȋn completarea sistemului 

de alimentare cu apă a comunei Uileacu de Beiuș existent și funcţional la această 

mailto:office@apmbh.anpm.ro


AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

B-dul. Dacia nr. 25/A, Oradea, Cod 410464 

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259/444.590; Fax. 0259/406.588 

dată. De asemenea, localităţile Uileacu de Beiuș și Prisaca au ȋn execuţie un sistem de 

canalizare cu staţie de epurare cu capacitate de 2 000 LE, pentru toate localităţile 

comunei. Prin acest proiect se va realiza sistemul de canalizare și ȋn localitatea Forău, 

care va transporta apele uzate menajere la staţie de epurare aflată ȋn execuţie. 

 Realizarea acestor proiecte va duce la creșterea bunăstării populaţiei comunei 

Uileacu de Beiuș,  ȋndeplinirea angajamentelor asumate de Romȃnia prin 

documentele de aderare la UE, ȋn special a celor din Capitolul 22, Mediu și 

conformarea cu Directiva UE privind apele uzate urbane, transpusă ȋn legislaţia 

romȃnească prin HG 188/2002 cu modificările din HG cu 352 / 2005 și normele 

incluse ( NTPA 001, NTPA 002). 

c) Utilizarea resurselor naturale, ȋn special a solului, a terenurilor, a apei și a 

biodiversităţii: 

 Terenurile ce urmează să fie ocupate pentru reţelele de canalizare și alimentare cu 

apă sunt pe domeniul public al comunei Uileacu de Beiuș, pe marginea străzilor și 

drumurilor existente; 

 Apa necesară alimentării populaţie comunei Uileacu de Beiuș se asigură din foraje 

existente și un nou foraj cu H = 150 m propus a fi realizat ȋn localitatea Prisaca, 

conform memoriului tehnic și Avizului de gospodărire a Apelor nr. C 80 / 24.05.2018;  

 Pentru executarea lucrărilor vor fi utilizate căile de acces existente; nu vor fi 

realizate căi de acces noi și nu vor fi schimbate căile de acces existente; Accesul și 

traseul mijloacelor de transport care vor transporta materialele necesare și deșeurile 

generate se va realiza pe căi de transport deja existente, ȋn cadrul orelor de program 

stabilite; 

 Prin proiect nu sunt prevăzute tăieri de arbori pe traseul lucrărilor prevăzute. 

 Amplasamentul proiectului este situat parţial, la limita sitului Natura 2000 

ROSCI0061 Defileul Crișului Negru ( reţelele de apă din localitatea Uileacu de 

Beiuș); Titularul a obţinut Avizul favorabil nr. 5425 din 16.11.2018, cu condiţii, emis 

de Asociaţia Pescarilor Sportivi Aqua  Crisius. 

 Locaţia organizării de șantier şi punctele de lucru ale executantului vor fi stabilite 

de către beneficiar, ȋmpreună cu executantul lucrărilor, pe domeniu public, ȋn afara 

ariei naturale protejate și vor fi clar delimitate și semnalizate, dotate cu toalete 

ecologice care se vor vidanja periodic de către o societate autorizată; organizarea de 

șantier  va cuprinde magazii de scule şi materiale, spaţii pentru depozitarea 

materialelor şi spaţii pentru parcarea utilajelor (în cazul în care sunt necesare), 

containere pentru depozitarea separată a deșeurilor generate. 

d) Cantităţi și tipuri de deșeuri generate / gestionate: 

 Toate deşeurile rezultate în perioada de execuţie a proiectului vor fi colectate 

separat şi valorificate / eliminate prin societăţi autorizate; 

 Pământul rezultat din escavaţii se va depozita în imediata apropiere a lucrărilor 

deoarece se va folosi la refacerea zonei afectate, la finalizarea lucrărilor de investiţie, 

e) Poluarea și alte efecte negative: 

 Pentru perioada de organizare de șantier, impactul potenţial asupra mediului este 

minor, cu efect local și limitat la perioada de execuţie a lucrărilor, dacă se respectă 

măsurile prevăzute ȋn memoriul tehnic; 

 In perioada de funcţionare, proiectul nu are un impact negativ asupra calităţii 

factorilor de mediu. 
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 Proiectul nu afectează integritatea sitului Natura 2000 ROSCI0061 Defileul 

Crișului Repede, nu are impact negativ semnificativ deoarece lucrările nu vor fi 

executate pe suprafaţa sitului (reţelele de apă din localitatea Uileacu de Beiuș sunt 

situate parţial la limita sitului); Pentru evitarea impactului negativ asupra speciilor și 

habitatelor naturale din cadrul sitului Natura 2000, ȋn perioada realizării lucrărilor, 

titularul va respecta condiţiile impuse prin avizul favorabil al custodelui. 

 Amplasamentul conductelor a fost ales ȋn zona acostamentului și a șanţului 

drumurilor astfel ȋncȃt să nu fie afectat situl Natura 2000; adȃncimea de pozare a 

conductelor este cuprisă ȋntre 1,2 – 1,5 m, ceea ce nu implică un volum mare de 

săpături; 

 Lucrările efectuate cu utilaje grele, autospeciale, se vor efectua din zona centrală 

a localităţilor, astfel ȋncȃt afectarea zonelor din afara acestora să fie cȃt mai mică. 

f) Riscuri de accidente majore și / sau dezastre relevante pentru proiect, inclusiv cele 

cauzate de schimbări climatice: nu este cazul. 

g) Riscuri pentru sănătatea umană 

 Pentru perioada de organizare de șantier, impactul potenţial asupra sănătăţii 

populaţiei este minor, cu efect local și limitat la perioada de execuţie a lucrărilor, dacă 

se respectă măsurile prevăzute ȋn memoriul tehnic; 

 In perioada de funcţionare, proiectul va avea impact pozitiv asupra calităţii vieţii 

și sănătăţii populaţiei. 

2. Amplasarea proiectului 

 Lucrările cuprinse ȋn proiect se vor efectua ȋn intravilanul și extravilanul comunei 

Uileacu de Beiuș, pe domeniul public, folosinţa actuală fiind : teren ȋn zona de protecţie 

a drumului public și fȃneaţă, destinaţia fiind aceiași cu reţele de utilităţi, conform 

Certificatului de urbanism nr. 3 / 16.06.2017 emis de Primăria Comune Uileacu de 

Beiuș, prelungit pănă la data de 16.06.2019; 

 Amplasamentul proiectului este situat parţial, la limita sitului Natura 2000 

ROSCI0061 Defileul Crișului Negru ( reţelele de apă din localitatea Uileacu de Beiuș); 

 Amplasamentul proiectului nu este situat ȋn  zone umede, zone forestiere sau zone 

montane, zone importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. 

3. Tipul și caracteristicile impactului potential 

 Realizarea proiectului va duce la reducerea impactului asupra mediului prin: 

 colectarea și tratarea apelor menajere uzate ; 

 eliminarea evacuărilor necontrolate de  ape uzate ȋn sol și ȋn mediul acvatic. 

 Realizarea proiectului va afecta pozitiv condiţiile de viată și sănătatea populaţiei 

precum și dezvoltarea localităţilor; 

 Pentru perioada de organizare de șantier, impactul potenţial asupra mediului este 

minor, cu efect local și limitat la perioada de execuţie a lucrărilor, dacă se respectă 

măsurile prevăzute ȋn memoriul tehnic. 

 Proiectul nu are impact transfrontalier. 

 Nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării 

depunerii solicitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiect conform  

legislaţiei  specifice  în  vigoare.   
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 II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt 

următoarele:  

  Amplasamentul proiectului este situat parţial, la limita sitului Natura 2000 

ROSCI0061 Defileul Crișului Negru ( reţelele de apă din localitatea Uileacu de 

Beiuș), conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie; 

   Proiectul nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57 / 2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. 

 Titularul a obţinut Avizul favorabil nr. 5425 din 16.11.2018, cu condiţii, emis de 

Asociaţia Pescarilor Sportivi Aqua  Crisius. 
 

    III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă  

 Proiectul intră sub incidenţa prevederilor art. 48 lit. a) și b) din Legea nr. 107 / 

1996, legea apelor, cu modificărle și completările ulterioare: curs de apă Prisaca, hm 54, 

km:0,1, bh. Criș Negru, corp de apă :ROCR07 (forajul H = 104 m). 

 Titularul a obţinut Avizul de Gospodărire a Apelor nr. C 80 din 24.05.2018 emis 

de A.N. Apele Romȃne, Administraţia Bazinală de Apă Crișuri (A.B.A. Crișuri), care 

cuprinde următoarele condiţii: 

 indicatorii de calitate ai apelor uzate, pentru reţelele de canalizare din localitatea 

Forău, se vor ȋncadra ȋn limitele maxime admise de NTPA 002 / 2005 aprobat 

prin HG nr. 188/2002, cu completările și modificările din HG nr. 352 / 2005; 

 se vor monta apometre la captare; 

 ȋnainte de ȋnceperea exploatării beneficiarul va solicita autorizaţia de gospodărire 

a apelor la A.B.A. Crișuri; 

 racordarea gospodăriilor individual la reţeaua de distribuţie a apei potabile se va 

face cu acordul primăriei și numai după realizarea reţelelor de canalizare și a 

staţiei de epurare, sau pȃnă la definitivarea acestora din urmă, se vor executa 

bazine impermeabilizate, vidanjabile, individuale pentru colectarea apelor uzate , 

ape ce vor fi transportate la cea mai apropiată staţie de epurare, ȋn conformitate cu 

prevederile legale ȋn vigoare; 

 se vor respecta prevederile HG nr. 930 / 2005 privind instituirea zonelor de 

protecţie ȋn baza unui studiu hidrogeologic elaborat de INHGA București. 

 

   Condiţiile de realizare a proiectului : 

 Se vor respecta prevederile cuprinse în documentaţia tehnică depusă spre avizare 

la A.P.M.Bihor; 

 Se vor respecta  prevederile Certificatului de Urbanism nr. 3 / 16.06.2017, emis 

de Primăria Comunei Uileacu de Beiuș, prelungit pănă la data de 16.06.2019, precum 

şi precizările şi recomandările din celelalte avize și acorduri solicitate prin 

certificatul de urbanism; 

 Se vor respecta condiţiile cuprinse ȋn Avizul favorabil nr. 5425 din 16.11.2018 

emis de Asociaţia Pescarilor Sportivi Aqua  Crisius; 

 In perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun 

pentru evitarea poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor 

factorilor de mediu  şi se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor 

accidentale;  
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 Indicatorii de calitate ai apelor uzate, pentru reţelele de canalizare din localitatea 

Forău, se vor ȋncadra ȋn limitele maxime admise de NTPA 002 / 2005 aprobat prin 

HG nr. 188/2002, cu completările și modificările din HG nr. 352 / 2005; 

 Indicatorii de calitate ai apelor pluviale care se deversează în reţeaua hidrografică 

locală se vor încadra în valorile admise conform NTPA 001 / 2002 modificate prin 

H.G. nr. 352 din 2005; 

 După finalizarea lucrărilor, suprafaţa terenului ocupată temporar se va amenaja 

conform precizărilor din memoriul tehnic depus la APM Bihor. 

 

 Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 

situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau  

se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are 

obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă. 

     

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată 

într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 

administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 

actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul 

participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

     

Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice 

organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea 

nr. 292 din 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private 

asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-

un interes legitim. 

     

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării 

publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu 

ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, 

respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării 

aprobării de dezvoltare. 

     Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, 

persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292 / 2018 privind evaluarea impactului 

anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii 

publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic 

superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie 

înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 

     Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă 

prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 

acea autoritate. 

     Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este 

gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 
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Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. ........ 

privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale 

Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

    

 

Director executive 

Ing.  Sanda Daniela MERCEA 
 

 

 

 

 

Șef serviciu Avize, Acorduri, Autorizații 

   Ing. Timea MARE 

     

   

 Întocmit 

   Ing. Felicia ENACHE 

 

 

Șef Birou Calitatea Factorilor de Mediu 

   Ing.  Monika CIUPLEU 

     

   

 

Responsabil biodiversitate:   

   ing. Serbănescu Daniela 
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